

# 珠海乡土美食系列培训课堂走进各区 推动妇女创业就业技能升级

本报讯(记者张帆)近日,珠海市乡村振兴巾帼成长基地人才培养计划项目“飘香佳肴·尽显芳华”乡土美食系列培训课堂,在珠海各区相继开展,以美食为媒,提升乡村妇女烹饪技能,引导乡村妇女共同探索乡村庭院新商机,为乡村庭院经济注入新活水,在乡村振兴中彰显“她”力量。

在斗门区莲洲镇莲江村古色古香的店铺中,妇女们跟随指导老师学做粤味煲仔饭、广式柠檬茶新式茶饮。培训中,指导老师从食材的选取、配方配比等方面,一一进行详细介绍,让大家深入浅出地了解煲仔饭、柠檬茶的制作,并学习美食标准化、规范化做法。

在金湾区红旗镇沙脊村河岸一侧的雅致庭院中,指导老师活用水乡渔资源,从水乡家人熟悉的河鲜出发,教授“鲜香盐焗”和“酱香烤鱼”两种风味烹饪手法。



活动现场大家在认真学习烹饪技能。本报记者 梁冠贤 摄

培训过程中,指导老师结合目前流行的餐饮方式,启发大家重塑鱼类烹饪的理念。大家不仅将食材预处理、烹饪技巧和卖相摆盘构思等操作标准熟记在心,还对煎煮手法展开思考讨论,探讨不同烹饪方式如何多元化突出河鲜的鲜美。

据悉,珠海市乡村振兴巾帼成长基地人才培养计划项目致力于为乡村妇女搭建

美食学习研发平台,接下来,“飘香佳肴·尽显芳华”乡土美食系列培训课堂,将持续引领金湾区、斗门区、高新区和鹤洲新区(筹)等地乡村妇女,发掘本土美食资源,活用乡土美食特色,学习、研发乡村美味菜肴及小吃,推动妇女创业就业技能升级。

本次系列培训课堂由珠海市妇联指导,斗门区蒲公英社会工作服务中心承办。

## 斗门石龙村举办长者包饺子活动 包进去“邻里情” 吃出来“幸福味”

办好民生微实事  
建设文明新珠海

本报讯(记者张帆)小雪节气将至,17日下午,斗门莲洲镇石龙村新时代文明实践站举办了“饺子飘香迎小雪”二十四节气·小雪包饺子活动,辖区长者们自己动手包饺子、品尝热气腾腾的水饺,营造乡村和谐的邻里氛围。

本次活动是民生微实事项目“聚爱互助·心语护航”莲洲镇关爱弱势群体服务活动之一,由莲洲镇新时代文明实践所指导,石龙村

新时代文明实践站主办,珠海市乐家社会工作服务中心承办。

“小雪节气意味着天气比较冷了,可以晒鱼干、晒腊肉,还可以吃热腾腾的水饺。”活动伊始,项目社工向各位长者进行科普,并提醒长者们季节变换,注意保暖,正如常言所说“若要安逸,勤脱勤着”,应多备几件冬装,做到酌情增减,随增随减。

活动中,项目社工和志愿者为长者们分发饺子皮、馅料等。在锅碗瓢盆碰撞声中,大家热火朝天地忙碌起来,取馅入面、包捏成型,分工合作,大家有说有笑。不

一会,长者们的动作就熟练起来,包起饺子又快又好看,一个个洁白饱满的饺子逐渐装满了餐盘。热水烧开,一盘盘饺子有序下锅,热气腾腾的饺子被盛入碗内,长者们都吃上了香喷喷的“爱心饺子”。“饺子很好吃,心里更暖和,切实感受到村里对我们老年人的关爱。”参加活动的周阿姨开心地说。

包进去的是“邻里情”,吃出来的是“幸福味”。下一步,石龙村将继续聚焦“民生微实事”,落实每项惠民政策,为长者们提供更便捷、更贴心的服务,提升村民的归属感、幸福感。

## 持续推进绿色生态安葬 珠海举办第27届骨灰海葬活动

移风易俗

共建文明珠海

本报讯(记者许晖)18日,珠海市举办第27届骨灰海葬活动。本次活动由珠海市民政局主办、珠海市殡葬服务中心承办,共有132户来自全国各地的家庭报名,277位逝者家属现场参加活动,海葬骨灰163份。

海葬活动仪式在合罗山墓园举行。随后,参加骨灰撒海活动的家属代表乘船到达指定海域,将亲人的骨灰撒向大海。

骨灰海葬作为一种绿色生态安葬方式,具有节地、环保、低碳等特点。为持续推进生态安葬,结合我市的气候特点,我市一般于每年10-12月期间举办一次骨灰海葬活动。与往年不同的是,今年由于报名人数较多,活动分为上午、下午两场进行。参加骨灰海葬活动家庭数显著增加,低碳、文明、环保的殡葬方式及现代殡葬理念逐渐得到了更多人的理解与支持。据统计,自1997年至今,我市已举

办35次骨灰生态安葬活动,其中海葬27次、树葬和花坛葬各4次,共生态安葬骨灰1377份。

参加本次海葬活动的家庭分别来自广东、广西、湖南、安徽、江西、黑龙江、陕西、新疆、甘肃、云南、四川等省以及港澳地区,其中逝者为珠海户籍的有64户。

根据珠海市民政局印发的《珠海市生态安葬补贴办法》,逝者生前为珠海市户籍的,骨灰以树葬、花坛葬方式安葬后,其家属可获1000元的生态安葬补贴;骨灰以海葬方式安葬后,其家属可获2000元的生态安葬补贴。逝者生前不是珠海市户籍的,其家属也可免费参加我市的生态安葬活动,但不享受补贴。

未来,我市将继续以节地生态、绿色文明为导向,常态化开展骨灰海葬、树葬、花坛葬活动,坚持保障人民群众基本安葬需求与节约资源、保护环境并重,强化宣传引导,注重方法路径,坚定不移推进移风易俗,推动殡葬事业持续健康发展。

## 狮山街道红旗社区开展“世界儿童日”主题活动 亲子巧手绘童“筝”



亲子们共绘纸鸢。本报记者 赵梓 摄

关爱保护  
未成年人健康成长

本报讯(记者郑振华)18日下午,香洲区狮山街道红旗社区在社区新时代文明实践站开展了“世界儿童日”主题——巧手绘童“筝”亲子绘画活动,让孩子们走到户外,放飞天性、亲近自然,感受童年的美好生活,活动吸引10多对亲子家庭参与。

“每年11月20日是‘世界儿童日’,这是联合国儿童基金会在全世界发起的儿童节日,旨在倡导、促进和颂扬儿童权利,充分体现儿童参与,唤起全世界认真倾听儿童呼声,思考如何为每个孩子创造美好的未来。”活动一开场,主讲老师首先向在场亲子家庭普及了“世界儿童日”的来历、设立目的等知识,活跃现场氛围。

“相传在东周春秋时期,墨子历经三年研制出以木头制成的木鸟,是人类最早的风筝。后来鲁班用竹子改进了风筝材质,到东汉时期,蔡伦改进了造纸术,人们开始用纸做风筝,称为‘纸鸢’……”随后,老师介绍了风筝的构造、风筝的起源、风筝的用途及制作方法。

到了手绘风筝环节,亲子们满怀激情,跃跃欲试。工作人员分发完活动用具后,孩子们开始与家长共绘纸鸢。在这个环节中,孩子们自由发挥创意,在风筝上画出自己喜欢的图案和色彩,DIY属于自己独一无二的风筝。大家都认真仔细地在风筝上进行创作,为迎接一场与天空的“约会”做着充分的准备。经过一番努力,一只只承载着美好希冀的风筝绘制完成,孩子和家长们纷纷表示,期待接下来可以有好的天气,早点奔向户外将这些风筝亲手放飞。

## 通告

首届亚洲通用航空展将于2023年11月23日至11月26日在我市航展中心举行。为确保通用航展期间道路交通安全畅通,现决定实施以下交通管控措施:

一、2023年11月23日至11月26日每天7:00-18:00,金海东路交安基路口以西至金湾东路机场高速出口掉头口(木头冲人行横道)段禁止中型(含)以上货车、轻型自卸货车通行。因特殊情况需在限行时段内通行的,可以向辖区公安交警部门申请办理临时通行证。

二、通用航展期间,根据实际交通流量情况,适时对金湾路、金海东路实施限流、分流等交通管控措施。公共交通工具(公交巴

士、接驳巴士、旅游大巴、巡游出租车、网约车)、特种车辆(警车、消防车、救护车、工程抢险车等)、持通用航展停车证的车辆不受限制。

由于航展馆周边停车泊位有限,建议未预约停车泊位的观众尽量选择乘坐公共交通工具前往。已预约停车泊位的观众,建议选择机场高速公路、机场西路等道路通行,并配合现场交警的指挥,前往指定的停车场停放。不便之处,敬请谅解。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队  
2023年11月16日